
INDAGINE SUL RISPARMIO: L'IMMOBILE È UN INVESTIMENTO SICURO

I piemontesi cercano casa
uno su 10 vuole cambiarla
CLAUDIA LUISE
Cresce la soddisfazione per
l'acquisto di immobili tra i
piemontesi, così come la do­
manda potenziale dei prossi­
mi 24 mesi. E' quanto emer­
ge da un'indagine sul Rispar­
mio 2021 realizzata da Inte­
sa Sanpaolo e dal Centro di ri­
cerca e documentazione Lui­
gi Einaudi. Partendo del pri­
mo punto, l'immobile è una
forma di investimento consi­
derata soddisfacente per il
93,1% delle famiglie piemon­
tesi che hanno una casa in
proprietà, contro 89,8%
dell'indagine 2020 (in Italia
90,4%; nel Nord Ovest
92,1%). Si riduce anche la
preoccupazione per gli oneri
collegati alla proprietà di un
immobile (15,7% contro il
23,7% dell'anno passato),
ma, forse anche in coerenza
con un'accresciuta propen­
sione per la liquidità, aumen­
ta quella di non riuscire a ven­
dere rapidamente l'immobi­
le in caso di necessità (17,8%
contro il 9,9% dell'anno pas­
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sato). L'investimento nell'im­
mobile è ritenuto sicuro
(65,3%, contro il 51,9%
dell'anno passato, e contro il
69,9% in Italia e il 69,8% nel
Nord Ovest). Inoltre è ap­
prezzato perché consente
di risparmiare l'affitto
(63,8%; contro il 59,2%
dell'anno passato, e contro
il 62,7% in Italia e il 61,6%
nel Nord Ovest). Al 48,5%
investire nell'immobile pia­
ce perché è un modo per la­
sciare un'eredità ai figli
(era il 58,8% l'anno passa­
to; è il 52,5% in Italia e il
45,1% nel Nord Ovest).
Il 4,9% degli intervistati in

Piemonte ha acquistato un
immobile nel 2020, contro il
3,3% del 2019: di questi il
36,7% ha acquistato l'abita­
zione principale della fami­
glia mentre il 40,8% ha acqui­
stato un'abitazione per i figli
e il 22,4% ha acquistato un
immobile strumentale (uffi­
cio, negozio, magazzino, offi­
cina, ecc.). "Ben il 9,4% del
nostro campione di famiglie
piemontesi, contro lo 0,6%
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della scorsa indagine, ha in
mente di realizzare un inve­
stimento immobiliare entro i
prossimi 24 mesi (5,7% in Ita­
lia e nel Nord Ovest)", spiega
ancora l'indagine.
Guardando al mercato dei

mutui, ha subito un'accelera­
zione importante a partire
dal terzo trimestre del 2020
lasciandosi alle spalle un pe­
riodo di stagnazione dei volu­
mi erogati, che durava dal
2016. Anche nel 2021 si evi­
denzia un'ottima crescita:
+29,3% nel primo trimestre
rispetto al primo trimestre
2020 e +39,9% nel secondo
trimestre dell'anno rispetto
allo stesso periodo del 2020.
Lo sviluppo del mercato,

secondo Kìron, "risulta esse­
re solido in quanto è imper­
niato sulla crescita della
componente di mutui per
l'acquisto, che storicamen­
te è quella più stabile, rispet­
to alla componente sostitu­
zione e surroga che sono fi­
nalità legate all'andamento
ciclico dei tassi. ­
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